Correction de I’exercice sur la mucoviscidose ( notion de géne )

A. Hypothése 1 : “ Un nombre anormal de chromosomes est responsable de la mucoviscidose. ”

Cette hypothése est fausse car le nombre de chromosomes dans cette cellule est de 46, il est donc normal

Remarque pour résoudre cet exercice : il fallait donc compter les chromosomes...

B. Hypotheése 2 : “ les chromosomes de la paire n°7 sont entierement responsables de la mucoviscidose ™.

Cette hypothése est fausse car on nous dit dans le document que “ une anomalie au niveau d’'un GENE perturbe la
fabrication du mucus et provoque la maladie .
Un géne étant une portion de chromosome ( et non pas un chromosome entier ), ce n’est pas les chromosomes n°7

dans leur globalité qui sont impliqués.

Remarque pour résoudre cet exercice : il fallait bien lire les informations liées au document.
D’une marniére générale, un chromosome porte des milliers de génes qui n’ont pas nécessairement de rapport entre
eux. Donc une maladie précise n’est rarement due a un défaut concernant le chromosome entier.
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Hypothése 3 : “ Seule une portion des chromosomes 7 est impliquée dans la maladie. ’

C’est donc vrai. Un seul géne est impliqué.

C. La mucoviscidose est appelée “ maladie génétique ™ car elle est due a un géne défectueux qui ne remplit pas bien
son réle. Lorsque ce géne est “ normal ”, chez la plupart des individus, il permet la fabrication contrélée de mucus
nécessaire a une bonne respiration. Lorsque ce géne est “ défectueux ”, la quantité de mucus fabriquée est trop
importante, cela géne la respiration et la digestion.

Cette maladie touchant un géne (donc un chromosome), elle est transmissible aux descendants : elle est héréditaire.



